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1. 下列那一財務報表使用者被稱為會計資訊之內部使用者？ 
(A) 企業股東  (B) 企業員工及工會 
(C) 企業債權人  (D) 企業經理人員 

2. 忠孝公司 91 年初以 $ 1,000,000 買進機器設備一部，耐用年限十年，無殘值，直線法折舊。

92 年底該機器之重置成本為 $ 900,000，淨變現價值為 $ 950,000，使用價值為 $ 850,000，

清算價值為 $ 800,000。在繼續經營假設下，該機器於 92 年底資產負債表上列示之金額為

多少？ 
(A) $ 950,000 (B) $ 900,000 (C) $ 850,000 (D) $ 800,000 

3. 一般企業之會計相關憑證中「水電費收據」我們稱之為何種憑證？ 
(A) 對外憑證 (B) 內部憑證 (C) 外來憑證 (D) 記帳憑證 

4. 下列有關試算表之敘述，何者正確？ 
(A) 3 月 15 日帳戶餘額之試算表於該月底編製，試算表表首日期為 3 月 31 日 
(B) 我們可藉由試算表驗出所有帳務處理之錯誤 
(C) 試算表係正式財務報表之一 
(D) 試算表係利用借貸平衡原理以驗證會計記錄與計算有無錯誤 

5. 下列分錄，何者較不可能為期末調整分錄？ 
(A) 借：租金費用   貸：應付票據 (B) 借：預付租金   貸：租金費用 
(C) 借：租金費用   貸：應付費用 (D) 借：租金費用   貸：預付租金 

6. 下列那一科目年底結帳時應加以結清？ 
(A) 應付債券溢價  (B) 股利 
(C) 存出保證金  (D) 備抵存貨跌價損失 

7. 下列那一調整分錄得作轉回分錄？ 
(A) 呆帳提列  (B) 存貨成本與市價孰低法跌價損失認列 
(C) 應收租金調整  (D) 先實後虛法預付費用調整 

8. 下列會計科目，何者不是與加值型營業稅會計處理有關之科目？ 
(A) 進項稅額 (B) 暫繳稅額 (C) 應納稅額 (D) 留抵稅額 

9. 固定資產提列折舊係符合下列那一項會計原則？ 
(A) 配合原則 (B) 實現原則 (C) 成本原則 (D) 重要性原則 

10. 帳簿組織中「現金簿」係屬於那一種帳簿？ 
(A) 總分類帳 (B) 輔助分類帳 (C) 日記簿 (D) 備查簿 

11. 預收三年租金，採先實後虛法記錄，該交易應編製何種傳票？ 
(A) 現金收入傳票 (B) 現金支出傳票 (C) 轉帳傳票 (D) 分錄轉帳傳票 
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12. 編製正確餘額式銀行往來調節表時，未兌現支票統計多算 $ 100，致使該調節表不平衡，

此一錯誤造成調節表上公司帳面餘額一方會比與銀行結單餘額一方差多少金額？ 
(A) 多 $ 100 (B) 少 $ 100 (C) 多 $ 200 (D) 少 $ 200 

13. 仁愛公司 92 年初成立，當年年中確實發生呆帳金額為 $ 10,000，該年底按應收帳款餘額

百分比法認列備抵呆帳，呆帳率為 4 %，調整後試算表上顯示呆帳費用金額為 $ 40,000，

則 92 年底應收帳款金額為多少？ 
(A) $ 1,250,000 (B) $ 1,000,000 (C) $ 750,000 (D) $ 160,000 

14. 一商品標價為 $ 10,000，打七折賣出，收款條件為「2 / 10 , n / 30」，顧客於折扣期間截止前

支付貨款。該相關交易列報之「銷貨折扣」金額為多少？ 
(A) $ 3,200 (B) $ 3,000 (C) $ 200 (D) $ 140 

15. 若期初存貨多計 $ 300，期末存貨少計 $ 500，上述錯誤對當年底業主權益影響之金額為

多少？(不考慮所得稅) 
(A) 少計 $ 200 (B) 少計 $ 500 (C) 多計 $ 500 (D) 多計 $ 800 

16. 已知年底調整前「備抵存貨跌價損失」科目金額為 $ 100,000，調整後「存貨跌價損失」科目

金額為 $ 200,000，若期末存貨之市價為 $ 2,000,000，期末存貨之成本金額為多少？ 
(A) $ 2,300,000 (B) $ 2,200,000 (C) $ 1,800,000 (D) $ 1,700,000 

17. 信義公司 92 年初以 $ 300,000 取得和平公司 30 %股權，並對其具有重大影響力，取得時

和平公司淨值為 $ 1,000,000。和平公司 92 年中發放現金股利 $ 100,000，92 年底列報淨損

為$ 100,000。93 年初信義公司因故將該投資以 $ 350,000 出售，出售時認列之「出售長期

投資利益」金額為多少？ 
(A) $ 150,000 (B) $ 110,000 (C) $ 80,000 (D) $ 50,000 

18. 禮義公司 91 年初取得一固定資產，耐用年限四年，殘值 $ 1,000，直線法折舊。92 年底該

資產有一筆續後支出，該支出可增加資產之價值，但不能延長資產之壽命，亦不改變殘值。

該續後支出若以資本支出處理時，93 年折舊金額為 $ 20,000，改採收益支出處理時，93 年

折舊金額為 $ 10,000，該筆續後支出金額為多少？ 
(A) $ 40,000 (B) $ 30,000 (C) $ 20,000 (D) $ 10,000 

19. 八德公司 91 年初購入設備一部，耐用年數四年，無殘值，93 年初該機器以 $ 5,000 賣出，

若折舊提列採直線法時之設備出售利益比用年數合計法多 $ 1,000，機器設備當初購進之

成本為多少？ 
(A) $ 5,000 (B) $ 4,000 (C) $ 3,000 (D) $ 1,000 

20. 四維公司 92 年初取得一鐵礦蘊藏，支付取得成本 $ 100,000，探勘成本 $ 200,000 及開發成本 

$ 150,000。該礦藏蘊藏量為 $ 200,000 噸，預計可開採四年，開採完該礦藏土地殘值為

$ 50,000。若 93 年開採量 40,000 噸，則該年每一噸鐵礦產量平均之折耗金額為多少？ 
(A) $ 2.50 (B) $ 2.25 (C) $ 2.00 (D) $ 1.25 
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21. 大智公司以 $ 1,200,000 併購大仁公司，併購時大仁公司淨資產帳面價值為 $ 1,000,000，

公平市價為 $ 900,000，大智公司應入帳之商譽金額為多少？ 
(A) $ 1,200,000 (B) $ 200,000 (C) $3 00,000 (D) $ 0 

22. 下列有關負債之敘述，何者正確？ 
(A) 所有流動負債均按現值評價 
(B) 應收帳款明細帳戶貸方餘額應列於流動負債 
(C) 或有負債均不必入帳 
(D) 流動負債均為一年內到期之負債 

23. 下列有關應付公司債溢價攤銷之描述，何者正確？ 
(A) 應採直線法攤銷 
(B) 攤銷結果使應付公司債之帳面價值變大 
(C) 攤銷結果使認列之利息費用金額較支付之利息現金大 
(D) 攤銷結果使利息費用能反映真實資金成本 

24. 大勇公司 92 年初折價買入公司債一批作為投資，該債券五年後到期，面額為 $ 100,000，

票面利率為 10 %，折價採直線法攤銷，94 年大勇公司認列之債券利息收入為 $ 10,300。

當初購入債券之成本金額為多少？ 
(A) $ 100,300 (B) $ 99,100 (C) $ 99,700 (D) $ 98,500 

25. 達德公司 92 年初以折價 $ 6,000 之價格發行五年期分期還本債券一批，面額 $ 300,000，該

債券第三年底起連續三年，每年還本 $ 100,000，若溢折價採直線法攤銷，則 92 年底該批

債券之帳面價值為多少？ 
(A) $ 296,000 (B) $ 295,500 (C) $ 295,200 (D) $ 294,500 

26. 下列那一項不屬於規範經濟學 ( nor mative economics ) 的研究範疇？ 
(A) 「經濟成長」與「環境保護」孰重的研究 
(B) 政府應「優先開發東部高速道路」或「增加公共休閒遊樂區」的研究 
(C) 政府支出增加，會使國民所得增加的研究 
(D) 是否應實施「戒急用忍」政策 

27. 已知某商品在市場有二條個別需求曲線，其個別數量 ( Q1和Q2 ) 與價格 ( P ) 的關係分別

為： P = 5－2Q1，P = 10－4Q2，水平加總後可得市場需求線；市場供給曲線為Q = 3＋ 0.25P；

當價格為 $ 6 時，下列敘述何者正確？ 
(A) 市場存在超額需求 (B) 小於市場均衡價格 
(C) 市場需求曲線為 P = 10－4Q (D) 市場需求曲線為 P = 6.7－1.3Q 

28. 政府對市場進行干預，擬對產品進行課稅，下列敘述何者正確？ 
(A) 政府課從價稅時，會使供給曲線平行往上移動 
(B) 課稅會使均衡價格上漲，均衡交易量不確定 
(C) 課從價稅是對每單位產品數量徵收一定量的稅額 
(D) 稅率高低直接影響廠商成本，進而影響供給與售價 
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29. 若X物品的數量 ( Qx ) 與價格 ( Px ) 的關係式為 Qx = 10－0.5Px＋2Py，其中 Py 為Y物品 
的價格。當Px = $ 4，Py = $ 1 時，則Y物品的價格變化使得X物品的數量變化，其 
交叉彈性值為何？ 
(A) 0.1 (B) 0.2 (C) 0.3 (D) 0.4 

30. 大雄每天消費兩種正常物品 X 與 Y 各 10 單位，且第 10 單位的 X 與 Y 之邊際效用皆等於 16。
若每單位的 X 與 Y 之價格分別為 $ 3 與 $ 4，在原預算水準下，大雄應如何改變 X 與 Y 的

消費組合，才可使他的總效用增加？ 
(A) 同時減少 X 與 Y 的消費 (B) 同時增加 X 與 Y 的消費 
(C) 減少 X 消費，但增加 Y 的消費 (D) 增加 X 消費，但減少 Y 的消費 

31. 在封閉經濟體系，若政府限制農產品的產量，且假設農產品的價格需求彈性  (絕對值) 

小於 1，在其它條件不變下，下列何者正確？ 
(A) 農民的生產成本增加 (B) 農民的收入增加 
(C) 社會福利會增加  (D) 農產品的價格下跌 

32. 在生產理論關於邊際報酬遞減法則 ( law of diminishing marginal retur ns )，何者正確？ 
(A) 在生產第二階段才開始發生邊際報酬遞減現象 
(B) 邊際產量大於平均產量時，絕不會發生邊際報酬遞減現象 
(C) 在生產因素中只有勞動才會產生邊際報酬遞減現象 
(D) 邊際產量及平均產量均大於零，平均產量大於邊際產量，是最佳生產階段 

33. 靜香目前失業並積極尋找工作，平均每月消費額為  $ 20,000。若某公司決定以月薪

$ 30,000 僱用她，若靜香選擇工作，靜香的機會成本為： 
(A) $ 0 (B) $ 10,000 (C) $ 30,000 (D) $ 50,000 

34. 如果某廠商生產 10 單位產量之長期平均成本為 $ 60，而生產 11 單位之長期平均成本亦為 $ 60，

由資料推測廠商長期平均成本應為： 
(A) 規模經濟 ( economics of scale ) 
(B) 規模不經濟 ( diseconomics of scale ) 
(C) 固定規模報酬 ( constant returns to scale ) 
(D) 邊際生產力遞增 

35. 有關完全競爭廠商的邊際收益線的斜率，何者正確？ 
(A) 等於 0  (B) 等於平均收益線的斜率 
(C) 等於總收益線的斜率 (D) 為負值 

36. 已知廠商的產出為 Q，產品價格為 P，邊際成本函數為 MC ( Q ) = 2Q，其面對的平均收益線

為 P = 8－3Q，邊際收益線為 P = 8－6Q，則該廠商追求最大利潤時的訂價應為： 
(A) $ 2 (B) $ 3 (C) $ 4 (D) $ 5 
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37. 廠商在獨占性競爭市場的長期均衡行為，何者正確？ 
(A) 不會達到最適生產規模 
(B) 會達到資源充分利用 
(C) 經濟利潤大於 0 
(D) 廠商在價格等於邊際成本條件下進行生產 

38. 當勞動要素市場為完全競爭時，廠商僱用 1 人可獲得 $ 2,000 之產值，僱用 2 人時可獲得   
$ 3,200 之產值，僱用 3 人時可獲得 $ 4,000 之產值。在其它因素投入不變下，若工資為 $ 1,200，

廠商應僱用多少勞動量最有利？ 
(A) 0 人 (B) 1 人 (C) 2 人 (D) 3 人 

39. 有關勞動市場的敘述，何者正確？ 
(A) 市場的勞動供給曲線通常呈後彎的曲線 
(B) 當工資上升時，因所得效果小於替代效果造成後彎的勞動供給曲線 
(C) 有效資源投入愈多，勞動生產力愈低 
(D) 工資率是休閒的機會成本 

40. 有關可貸資金利息理論的敘述，何者正確？ 
(A) 由凱因斯 ( John M. Key nes ) 提出 
(B) 家計單位的儲蓄可以購買有價證劵方式保有，視為可貸資金供給來源 
(C) 企業的未分配利潤或公積金不是可貸資金供給來源 
(D) 可貸資金需求增加，將導致均衡利率的下降 

41. 在計算國內生產毛額 ( GDP ) 時，應包括： 
(A) 公司派駐在外國的業務人員所得 (B) 社會安全福利支出 
(C) 企業存貨的變動  (D) 債劵與股票等金融資產 

42. 某封閉經濟體系的國家，其邊際消費傾向 ( marginal propensity to consume ) 為 0.8，投資為 
$ 600 億，政府消費支出為 $ 500 億，定額稅為 $ 300 億，若該國欲增加政府消費支出為 $ 700 億，

所得水準則： 
(A) 增加 $ 700 億  (B) 增加 $ 800 億 
(C) 增加 $ 900 億  (D) 增加 $ 1,000 億 

43. 有關投資支出的敘述，何者正確？ 
(A) 資本設備利用率愈高，則投資愈多 (B) 對最後財貨需求增加，則投資減少 
(C) 企業利潤增加，則投資減少 (D) 利率上升，則投資亦增加 

44. 平衡預算乘數 ( balance budget multiplier ) 是指： 
(A) 在簡單凱因斯模型 ( simple Key nesian model )，該乘數恰等於 1 
(B) 乘數恆為 1 
(C) 當政府支出增加與課徵所得稅時，國民所得也同額增加 
(D) 由政府支出增加量除以稅收增加量計算得之 
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45. 關於加速原理 ( acceleration pr inciple )，何者正確？ 
(A) 投資增加的原因只是所得的增加額大於零 
(B) 投資是國民所得變動量的函數 
(C) 社會上有閒置資產時，則加速現象亦會出現 
(D) 投資增加引起所得的增加 

46. 中央銀行若採行寬鬆的貨幣政策，在其它條件不變下，將產生何種影響？ 
(A) 將使物價水準下跌 (B) 將使利率下降 
(C) 將使投資減少  (D) 將使外匯市場之外匯供給曲線右移 

47. 政府在國際收支赤字時應採取之對策，何者正確？ 
(A) 緊縮貨幣供給量  (B) 將匯率往下調整 
(C) 放寬外匯管制  (D) 增加公共支出 

48. 中央銀行發行 $ 2,000 之準備貨幣時，假設民眾只持有存款貨幣、沒有現金或定期存款，

以及銀行除法定準備外，亦無超額準備。若法定準備率為 20 %，則貨幣供給量將為： 
(A) $ 400 (B) $ 1,600 (C) $ 2,500 (D) $ 10,000 

49. 為防止物價膨脹 ( inf lation ) 發生，下列那一項為可行的政策？ 
(A) 降低社會有效供給 (B) 提高貨幣供給量 
(C) 增加稅收  (D) 採用貨幣貶值的匯率政策 

50. 在經濟成長理論強調人力資本累積的重要性，此論點是屬於： 
(A) 內生成長理論 ( endogenous g row th theor y ) 
(B) 凱因斯 ( John M. Keynes ) 的經濟成長理論 
(C) 梭羅 ( Robe r t M. Solow ) 的新古典成長理論 
(D) 哈羅德 ( Roy F. Harrod ) 及多瑪 ( Evsey Domar ) 的經濟成長理論 

 

【以下空白】 
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